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Tuż przed rozpoczęciem czerwcowego badania1 dymisję z pełnionych funkcji złożyli 

na ręce premier Ewy Kopacz trzej ministrowie (Bartosz Arłukowicz, Andrzej Biernat, 

Włodzimierz Karpiński) oraz trzej wiceministrowie (Rafał Baniak, Stanisław Gawłowski, 

Tomasz Tomczykiewicz).  Z zajmowanych stanowisk  zrezygnowali  także koordynator służb 

specjalnych Jacek Cichocki oraz szef doradców premiera Jacek Rostowski. Już w trakcie 

realizacji badania do rządu powołani zostali nowi ministrowie. Bezpośrednią przyczyną 

zmian było ujawnienie w internecie fotokopii akt ze śledztwa ws. afery podsłuchowej. 

Wydarzenia ostatnich tygodni, w tym zmiany w rządzie, przyczyniły się do 

pogorszenia opinii o działalności gabinetu Ewy Kopacz, ale nie spowodowały dalszego 

spadku identyfikacji z nim. Mimo że, jak się wydaje, Polacy dobrze oceniają decyzję 

Ewy  Kopacz o zmianach personalnych w składzie rządu, to ich kontekst obciąża wizerunek 

jego i Platformy Obywatelskiej.    

 
POPARCIE DLA RZĄDU 

 
Poparcie dla rządu nie tylko nie zmalało, ale nawet minimalnie wzrosło. Do jego 

zwolenników zalicza się 27% badanych (o 2 punkty procentowe więcej niż maju). 

Przeciwnych rządowi jest 36% ankietowanych (o 2 punkty mniej niż poprzednio). Tak samo 

jak miesiąc temu obojętność  wobec urzędującego gabinetu deklaruje 35% respondentów.   

 
Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 28 26 23 35 35 41 38 30 30 37 31 25 27 
Przeciwnicy 36 38 44 37 18 15 16 25 32 29 32 38 36 
Obojętni 33 32 30 26 40 37 40 40 33 31 32 35 35 

Trudno powiedzieć 3 4 3 2 7 7 6 5 5 3 5 2 2 
Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (301) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 11–17 czerwca 2015 roku na liczącej 1011 
osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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ZWOLENNICY      OBOJĘTNI      PRZECIWNICY

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

 

 

Rząd Ewy Kopacz ma stosunkowo najwięcej zwolenników wśród ludzi starszych, 

mających co najmniej 65 lat (37%), osób stosunkowo dobrze sytuowanych – o miesięcznych 

dochodach per capita 2000 zł i więcej (37%) oraz właścicieli firm (45%). Niechętnemu 

nastawieniu do rządu sprzyjają złe oceny materialnych warunków gospodarstwa domowego: 

wśród niezadowolonych ze swojej sytuacji materialnej poparcie dla rządu deklaruje tylko 

14% badanych, podczas gdy negatywny stosunek wyraża blisko połowa (46%).  

Nastawienie do urzędującego gabinetu zależy także od religijności oraz orientacji 

politycznej. Najwięcej przeciwników rządu jest wśród osób uczestniczących w praktykach 

religijnych kilka razy w tygodniu (48%) oraz deklarujących prawicowe poglądy polityczne 

(54%). 

W elektoratach partii i inicjatyw politycznych, które cieszą się obecnie największym 

poparciem społecznym, do zwolenników rządu zalicza się większość potencjalnych 

wyborców PO. Przeciwnikami rządu w większości są sympatycy PiS oraz osoby zamierzające 

poprzeć ruch tworzony przez Pawła Kukiza. Wśród niezdecydowanych, na kogo głosować 

w  wyborach parlamentarnych i, przede wszystkim, wśród niezamierzających w nich 

uczestniczyć, najczęstszym nastawieniem do rządu jest obojętność.  
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Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 68 8 23 1 
KW Pawła Kukiza (Ruch JOW) 19 56 23 2 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 12 63 21 4 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 24 33 41 2 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 15 26 55 4 

 

 

 

AKCEPTACJA PREMIER EWY KOPACZ 

 

Praktycznie tak samo jak w maju kształtują się oceny Ewy Kopacz jako premiera. 

Zadowolenie z tego, że stoi ona na czele rządu, deklaruje 31% badanych, ponad połowa zaś 

(52%) wyraża dezaprobatę premier Ewy Kopacz. 

 

  CBOS 

 RYS. 2. CZY JEST PAN(I) ZADOWOLONY(A) Z TEGO, ŻE NA CZELE RZĄDU STOI EWA KOPACZ?  
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

w procentach 

Tak 34 29 26 40 44 53 49 39 33 37 35 32 31 

Nie 52 55 60 49 29 22 29 38 47 47 46 51 52 

Trudno powiedzieć 14 16 14 11 27 25 22 23 20 16 19 17 17 
Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 
 

Najwięcej zadowolonych z szefowej rządu jest wśród ludzi starszych – od 65 roku 

życia (40%) oraz wśród osób względnie dobrze sytuowanych: o miesięcznych dochodach 

per capita wynoszących co najmniej 2000 zł (43%). Szczególnie często niezadowolenie 

z  premier Ewy Kopacz wyrażają respondenci źle oceniający własne warunki materialne 

(65%) i  bezrobotni (61%). Jest ona wyraźnie negatywnie odbierana także przez osoby 

najbardziej zaangażowane w praktyki religijne (71%) oraz badanych o orientacji prawicowej 

(64%).  

Premier Ewa Kopacz spotyka się z akceptacją w elektoracie własnej partii. 

Dezaprobatę wyraża natomiast większość potencjalnych wyborców PiS oraz ruchu 

Pawła  Kukiza. Niezadowolenie z urzędującej premier przeważa także wśród osób 

niezdecydowanych, kogo poprzeć w ewentualnych wyborach parlamentarnych oraz wśród 

niezamierzających  głosować.          

Tabela 4 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele 
rządu stoi Ewa Kopacz?  

Tak Nie Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 72 18 10 
KW Pawła Kukiza (Ruch JOW) 18 68 14 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 13 77 10 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 33 49 18 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 26 50 24 

   



- 5 - 

 

 

 
 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 

Trzeci z kolei miesiąc pogarszają się oceny efektów pracy rządu.  Dobrze ocenia je 

30% badanych (o 2 punkty procentowe mniej niż w maju), natomiast źle – ponad połowa 

(52%, wzrost o 5 punktów). Tym samym oceny wyników działań rządu są najgorsze od czasu 

objęcia funkcji premiera przez Ewę Kopacz, ale lepsze niż miał gabinet Donalda Tuska 

pod  koniec swojej działalności (do momentu podania informacji o wyborze ówczesnego 

premiera na przewodniczącego Rady Europejskiej).    

 
Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VI VII VIII IX XI XII I II III IV V VI 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premier Ewy Kopacz 
od czasu objęcia przez nią 
władzy? w procentach 

Dobrze 33 26 25 37 43 43 33 32 38 36 32 30 

Źle 56 59 62 52 15 19 36 46 42 42 47 52 

Trudno powiedzieć 11 15 13 11 42 38 31 22 20 22 21 18 
Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od listopada pytamy o rząd Ewy Kopacz 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – 
drugiego rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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Negatywne opinie o efektach pracy rządu przeważają we wszystkich analizowanych 

grupach społeczno-demograficznych. Krytyczne oceny wyników działalności rządu są tym 

częstsze, im gorsze oceny materialnych warunków życia. Wśród osób, które określają swoje 

warunki bytu jako złe, rezultaty pracy rządu dobrze ocenia 14%, a źle 71% – więcej niż 

w jakiejkolwiek innej spośród analizowanych grup. Szczególnie wielu niezadowolonych 

z  efektów działań rządu jest także wśród respondentów najbardziej zaangażowanych 

w  praktyki religijne (66%) oraz wśród badanych identyfikujących się z prawicą (65%).  

W elektoratach partyjnych wysiłki rządu doceniają głównie zdeklarowani wyborcy 

PO.  Krytyczni w ocenie jego dokonań są natomiast sympatycy PiS oraz potencjalni wyborcy 

ruchu Pawła Kukiza. Negatywne oceny rezultatów działalności rządu przeważają także wśród 

niezdecydowanych, kogo poprzeć w ewentualnych wyborach parlamentarnych oraz wśród 

niezamierzających brać w nich udziału.       

Tabela 6 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 69 19 12 
KW Pawła Kukiza (Ruch JOW) 21 65 14 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 13 76 11 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 35 42 23 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 23 52 25 

   

 

 

OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

 

Gorsze niż w ubiegłych miesiącach są także opinie o polityce gospodarczej rządu. 

Poprawy stanu gospodarki w wyniku działań obecnego gabinetu spodziewa się co czwarty 

badany (25%, o 4 punkty procentowe mniej niż w maju). W efektywność polityki 

gospodarczej rządu nie wierzy już blisko dwie trzecie ankietowanych (64%, o 5 punktów 

więcej niż poprzednio).   
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Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2014 2015 

VI VII VIII IX XI XII I II III IV V VI 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 30 24 22 31 40 35 29 23 26 27 29 25 

Nie 57 64 66 58 38 42 55 62 60 58 59 64 

Trudno powiedzieć 13 12 12 11 22 23 16 15 14 15 12 11 
Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od listopada pytamy o rząd Ewy Kopacz 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

 

Negatywne oceny polityki gospodarczej rządu dominują we wszystkich grupach 

społeczno-demograficznych. Najbardziej krytyczni w opiniach są respondenci źle oceniający 

swoje warunki materialne (76%) i bezrobotni (78%). Bardzo sceptyczni w ocenach 

efektywności działań rządu w sferze gospodarki są także ci, którzy najczęściej zaliczają się 

do  przeciwników rządu, czyli praktykujący religijnie kilka razy w tygodniu (79%) oraz 

badani o orientacji prawicowej  (71%).  

Dobre oceny polityki gospodarczej rządu przeważają w elektoracie PO. Krytycznie 

ocenia ją zdecydowana większość zwolenników PiS oraz ruchu Pawła Kukiza. Negatywne 
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opinie dominują również wśród osób niezdecydowanych, kogo poprzeć w ewentualnych 

wyborach oraz wśród biernych politycznie.        

Tabela 8 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno 
powiedzieć 

Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 57 35 8 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 16 75 9 
KW Pawła Kukiza (Ruch JOW) 14 77 9 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 18 60 22 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 18 69 13 

     

 

   

Decyzja o zmianach personalnych w rządzie – najczęściej oceniana przez 

komentatorów sceny politycznej  jako dobra, ale spóźniona i wymuszona okolicznościami –  

przyczyniła się jak na razie do pogorszenia ocen jego działalności. Opinie o rezultatach pracy 

gabinetu Ewy  Kopacz i oceny jego polityki gospodarczej należą do najgorszych od  czasu 

objęcia przez nią funkcji premiera. Sama Ewa Kopacz ani nie zyskała, ani nie  straciła 

w  opinii społecznej, a identyfikacja z rządem nawet minimalnie wzrosła. Pozostaje pytanie, 

czy i w jakim stopniu rekonstrukcja rządu na cztery miesiące przed  wyborami 

parlamentarnymi wpłynie na odświeżenie jego wizerunku i w perspektywie na poprawę 

notowań partii  koalicyjnych.      

  Opracowała 

 Beata ROGUSKA  
 

 

  



 
A N E K S  

 

 
Tabela 1 

Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Ewy Kopacz?  
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do rządu 
Ewy Kopacz jest 

obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 36 35 2 1009 
Mężczyźni 25 40 33 2 487 Płeć 
Kobiety 28 32 36 4 521 
18-24 lata 19 44 34 3 112 
25-34 20 38 39 2 199 
35-44 25 31 43 1 177 
45-54 32 35 29 3 159 
55-64 24 41 33 2 179 

Wiek 

65 lat i więcej 37 30 30 4 183 
Wieś 24 33 40 3 400 
Miasto do 19 999 25 37 35 3 149 
20 000 - 99 999 25 33 39 3 187 
100 000 - 499 999 29 41 28 1 162 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 35 44 18 3 110 
Podstawowe / gimnazjalne 26 32 38 5 209 
Zasadnicze zawodowe 23 36 39 3 247 
Średnie 26 37 36 2 309 

Wykształcenie 

Wyższe 32 39 27 2 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 39 30 2 128 
Średni personel, technicy 22 44 31 3 38 
Pracownicy adm.-biurowi 27 37 34 1 69 
Pracownicy usług 28 32 37 3 74 
Robotnicy wykwalifikowani 24 39 34 2 98 
Robotnicy niewykwalifik. 21 35 40 4 45 
Rolnicy 24 39 34 3 54 
Pracujący na własny rach. 45 27 24 4 49 
Bezrobotni 24 34 41 1 67 
Emeryci 31 34 31 4 199 
Renciści 17 33 48 2 53 
Uczniowie i studenci 21 40 36 3 69 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 17 36 45 2 66 
Do 649 zł 24 27 45 4 165 
Od 650 do 999 zł 22 41 35 2 121 
Od 1000 do 1399 zł 24 37 38 1 166 
Od 1400 zł do 1999 zł 32 40 27 2 145 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 37 38 22 2 155 
Złe 14 46 38 2 113 
Średnie 24 38 36 3 440 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 32 32 33 3 455 
Kilka razy w tygodniu 13 48 36 2 60 
Raz w tygodniu 27 36 35 3 427 
1-2 razy w miesiącu 27 33 36 3 165 
Kilka razy w roku 32 33 33 2 215 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 38 36 2 128 
Lewica 30 28 40 2 143 

Centrum 33 26 39 3 329 

Prawica 25 54 20 2 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 18 30 48 3 210 
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Tabela 2 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 31 52 17 1009 
Mężczyźni 30 53 17 487 Płeć 
Kobiety 32 51 16 521 
18-24 lata 25 56 19 112 
25-34 24 58 17 199 
35-44 28 51 21 177 
45-54 38 48 14 159 
55-64 29 57 13 179 

Wiek 

65 lat i więcej 40 43 17 183 
Wieś 31 53 17 400 
Miasto do 19 999 31 59 9 149 
20 000 - 99 999 30 47 23 187 
100 000 - 499 999 28 55 17 162 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 35 47 18 110 
Podstawowe / gimnazjalne 29 54 17 209 
Zasadnicze zawodowe 32 53 15 247 
Średnie 29 53 18 309 

Wykształcenie 

Wyższe 34 50 17 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 47 18 128 
Średni personel, technicy 28 49 23 38 
Pracownicy adm.-biurowi 31 57 12 69 
Pracownicy usług 33 50 17 74 
Robotnicy wykwalifikowani 27 57 16 98 
Robotnicy niewykwalifik. 30 53 18 45 
Rolnicy 27 55 18 54 
Pracujący na własny rach. 30 54 15 49 
Bezrobotni 19 61 19 67 
Emeryci 37 48 15 199 
Renciści 29 56 14 53 
Uczniowie i studenci 22 52 26 69 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 37 53 10 66 
Do 649 zł 31 55 14 165 
Od 650 do 999 zł 26 56 17 121 
Od 1000 do 1399 zł 30 55 15 166 
Od 1400 zł do 1999 zł 32 55 12 145 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 43 43 14 155 
Złe 20 65 15 113 
Średnie 28 55 17 440 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 37 46 17 455 
Kilka razy w tygodniu 10 71 19 60 
Raz w tygodniu 33 52 15 427 
1-2 razy w miesiącu 34 53 13 165 
Kilka razy w roku 33 50 17 215 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 27 45 28 128 
Lewica 38 47 16 143 

Centrum 38 45 17 329 

Prawica 26 64 10 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 49 27 210 
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Tabela 3 

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier  
Ewy Kopacz od czasu objęcia przez nią władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 30 52 18 1007 
Mężczyźni 29 55 15 486 Płeć 
Kobiety 31 50 19 520 
18-24 lata 27 53 20 112 
25-34 27 53 20 199 
35-44 28 50 22 177 
45-54 33 51 16 158 
55-64 30 61 9 179 

Wiek 

65 lat i więcej 37 46 17 183 
Wieś 28 52 20 400 
Miasto do 19 999 34 55 12 149 
20 000 - 99 999 29 47 24 187 
100 000 - 499 999 29 57 14 161 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 39 50 11 109 
Podstawowe / gimnazjalne 29 51 20 209 
Zasadnicze zawodowe 28 54 18 247 
Średnie 30 54 16 308 

Wykształcenie 

Wyższe 34 50 16 242 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 33 53 14 127 
Średni personel, technicy 38 45 18 38 
Pracownicy adm.-biurowi 27 51 22 69 
Pracownicy usług 24 58 18 74 
Robotnicy wykwalifikowani 27 61 12 97 
Robotnicy niewykwalifik. 37 39 24 45 
Rolnicy 26 58 15 54 
Pracujący na własny rach. 41 43 16 49 
Bezrobotni 22 55 22 67 
Emeryci 34 50 16 199 
Renciści 26 54 20 53 
Uczniowie i studenci 27 51 23 69 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 31 53 16 66 
Do 649 zł 31 51 18 164 
Od 650 do 999 zł 28 60 13 121 
Od 1000 do 1399 zł 32 53 15 166 
Od 1400 zł do 1999 zł 30 55 16 145 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 37 51 12 155 
Złe 14 71 14 113 
Średnie 26 55 19 438 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 39 45 16 455 
Kilka razy w tygodniu 12 66 22 60 
Raz w tygodniu 31 52 16 427 
1-2 razy w miesiącu 33 52 15 165 
Kilka razy w roku 33 51 16 214 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 30 46 24 127 
Lewica 38 46 15 143 

Centrum 37 47 16 328 

Prawica 25 65 10 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 45 32 209 
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Tabela 4 

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę 
poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 25 64 11 1010 
Mężczyźni 26 64 10 488 Płeć 
Kobiety 25 63 12 521 
18-24 lata 29 64 6 113 
25-34 21 70 9 199 
35-44 24 65 11 177 
45-54 30 60 10 159 
55-64 22 68 10 179 

Wiek 

65 lat i więcej 27 55 17 183 
Wieś 24 62 14 401 
Miasto do 19 999 23 74 3 149 
20 000 - 99 999 29 59 12 187 
100 000 - 499 999 24 68 8 162 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 30 58 12 110 
Podstawowe / gimnazjalne 24 61 15 209 
Zasadnicze zawodowe 25 62 13 247 
Średnie 24 66 9 310 

Wykształcenie 

Wyższe 29 64 7 243 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 34 59 8 128 
Średni personel, technicy 23 67 9 38 
Pracownicy adm.-biurowi 13 79 8 69 
Pracownicy usług 25 68 7 74 
Robotnicy wykwalifikowani 25 61 13 98 
Robotnicy niewykwalifik. 30 57 13 45 
Rolnicy 23 69 8 54 
Pracujący na własny rach. 22 65 14 49 
Bezrobotni 15 78 6 67 
Emeryci 25 56 19 199 
Renciści 17 73 10 53 
Uczniowie i studenci 30 64 6 70 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 36 56 8 66 
Do 649 zł 25 69 6 165 
Od 650 do 999 zł 24 69 7 121 
Od 1000 do 1399 zł 26 64 10 166 
Od 1400 zł do 1999 zł 25 65 10 145 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 35 58 7 155 
Złe 13 76 11 113 
Średnie 20 68 12 440 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 34 57 10 456 
Kilka razy w tygodniu 12 79 9 60 
Raz w tygodniu 29 61 10 427 
1-2 razy w miesiącu 27 62 12 166 
Kilka razy w roku 22 65 13 215 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 24 66 10 128 
Lewica 32 59 9 143 

Centrum 32 57 12 329 

Prawica 24 71 5 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 67 20 211 

 
 
 


